

Media Monitoring

| TÉMA | VYHOTOVENO |
|--|------------|
| 1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba | 26.1.2009 |
| 2. Raftáci | |

| MONITOROVANÉ ZDROJE | OBDOBÍ |
|-------------------------|-----------------------|
| Tištěná média | Denní monitor |
| Televize a rozhlas | 23.1.2009 - 26.1.2009 |
| Agenturní zpravodajství | |

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Bruntálský a krnovský deník

V Suché Rudné se srazil autobus s dodávkou, těžce zraněného muže transportoval vrtulník3
26.1.2009 Bruntálský a krnovský deník str. 2 Zpravodajství HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL
SERVICE
KAREL JANEČEK

Chebský deník

Myšlenky na německé vrtulníky záchranáře rozhodně neopustily3
24.1.2009 Chebský deník str. 5 Černá kronika HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
PETR KÓZOHORSKÝ

Mladá fronta DNES

Navigace může zachránit život.....4
26.1.2009 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Karlovarský HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
(zed)

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Bruntálský a krnovský deník

V Suché Rudné se srazil autobus s dodávkou, těžce zraněného muže transportoval vrtulník

26.1.2009 Bruntálský a krnovský deník str. 2 Zpravodajství

KAREL JANEČEK HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Srážka autobusu s pěti cestujícími a dodávkového automobilu se čtyřmi pasažéry si vyžádala čtyři zranění.

Suchá Rudná/ Na téměř čtyři hodiny zablokovala v sobotu 24. ledna dopoledne dopravní nehoda silnici v obci Suchá Rudná na Bruntálsku. Srážka autobusu s pěti cestujícími a dodávkového automobilu se čtyřmi pasažéry si vyžádala čtyři zranění. Péči o pacienty převzala posádka vozu zasahující bruntálské záchranné služby a dopravila je do nemocnice. „Muže ve věku okolo padesáti let převezl vrtulník **letecké záchranné služby** s těžkým poraněním hrudníku do Fakultní nemocnice v Ostravě. Zraněnou měl i dolní končetinu a hlavu. Zranění utrpěli také tři chlapi nad deset let věku, je mezi nimi i jeden patnáctiletý. S lehčími poraněními hrudníku, otřesem mozku a naraženinami je ošetřili na chirurgickém oddělení bruntálské nemocnice,“ řekl mluvčí krajských záchranářů Lukáš Humpl.

U nehody, která se udála krátce po půl desáté dopoledne, zasahovali mimo zdravotníků také bruntálští profesionální hasiči a jejich dobrovolní kolegové z Vrbna pod Pradědem. Hasiči zajistili místo nehody a ve spolupráci s Policií ČR zajistili odklon dopravy. „Pomocí vyprošťovacího automobilu byl autobus vytažen zpět na silnici a odtažen na bezpečné místo, odkud si jeho odtažení zajistí majitel. Poté hasiči provedli úklid místa nehody,“ uvedl Petr Fastez z Centra tísňového volání Ostrava. Příčinu nehody vyšetřují policejní specialisté. „Zastavený provoz byl obnoven okolo třinácté hodiny,“potvrdil operační důstojník bruntálské policie.

Foto popis| U DOPRAVNÍ NEHODY zasahovali zdravotníci, bruntálští profesionální hasiči a jejich dobrovolní kolegové z Vrbna pod Pradědem. Muže s těžkým poraněním hrudníku museli transportovat k místu, kde mohl bezpečně přistát vrtulník **letecké záchranné služby**. Měl zraněnou také nohu a hlavu. Helikoptéra ho dopravila do Fakultní nemocnice v Ostravě. Příčinu nehody vyšetřují policejní specialisté.

Foto autor| Foto: IZS

Region| Severní Morava

Chebský deník

Myšlenky na německé vrtulníky záchranáře rozhodně neopustily

24.1.2009 Chebský deník str. 5 Černá kronika

PETR KOZOHORSKÝ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Krušné hory/ Karlovarský kraj, respektive jeho příhraniční horská oblast, je na tom nejhůře z celé republiky v otázce zásahu záchranářských vrtulníků. Situaci by mohla výrazně zlepšit dohoda mezi českou a německou stranou o využití vrtulníků, které používá německý Bergwacht. Ačkoliv se hlavně německá strana k této možnosti staví laxně, náčelník Horské služby Krušné hory Rudolf Chlad rozhodně nechce nechat tuto myšlenku zapadnout.

„V minulém týdnu jsem jednal v krizovém štábu v německém Freiburgu. Zabývali jsme se i touto otázkou. Náčelník Bergwachtu přislíbil, že bude v tomto ohledu podnikat kroky na německé straně. Očekáváme proto vyjádření našich sousedů,“ konstatoval Chlad.

Leteckou záchrannou službu pro Krušné hory zajišťují v současné době vojáci z Plzně -Líní a soukromá firma z Ústí nad Labem. Doletové časy do lyžařských center se pohybují kolem pětaticeti minut. „Německý vrtulník zvládne cestu na Boží Dar za méně než polovinu této doby. Přesněji řečeno za 12 minut,“ poukázal na výrazný rozdíl v časech Chlad.

Horská služba jedná podle Chladových slov i s novým vedením kraje. „Dal jsem k dispozici statistiku za poslední tři roky. Vyčísлил jsem v ní, kolikrát u nás vrtulník zasahoval, i kolikrát bychom jeho pomoc vzhledem k závažnosti zranění uvítali. Rozdíl v těchto dvou kolonkách jsou velké... Vrtulník voláme pouze v případech, kdy je v

ohrožení lidský život. Lékař může určit, kam s raněným doletí. Odpadá tak zdlouhavé překládání pacienta, který díky leteckému transportu může ze sjezdovky rovnou na specializované pracoviště třeba v Praze," dodal Chlad.

S jeho přístupem souhlasí i krajští zdravotničtí záchranáři. „Karlovarský kraj je jediným v republice, který nemá zajištěný dolet letecké záchrany do 15 minut. Ideální by bylo, kdyby byl vrtulník k dispozici přímo v regionu," potvrdil Lukáš Hutta, mluvčí krajské záchrany.

Foto popis| POMOHOU NĚMCI? Dosud leteckou záchrany zajišťují vrtulníky z Plzně - Líní (na snímku) a z Ústí nad Labem. Pomoci by mohli i piloti ze sousedního Německa.

Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Petr Kozohorský

Region| Západní Čechy

Publikováno| Chebský deník; Černá kronika; 05

Publikováno| Karlovarský deník; Černá kronika; 05

Publikováno| Sokolovský deník; Černá kronika; 05

ID| b69ab10c-cc94-4cd2-b60c-b1d4a6544a7f

Mladá fronta DNES

Navigace může zachránit život

26.1.2009 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Karlovarský

(zed) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Západní Čechy - Členové Horské služby v Krušných horách i na Šumavě se při své práci neobejdou bez satelitní navigace. „Je to dobrá technologie. Podle mého názoru ale na českých horách nenastala doba, aby ji zachraňovaní lidé začali sami používat," řekl náčelník Horské služby Šumava Michal Jandůra.

Vychází ze zkušeností, že za celou dobu, kdy záchranáři na Šumavě zachraňují v terénu osoby anebo po nich pátrají, ještě nikdo z lidí v nouzi nenahlásil souřadnice z GPS.

Moderní technologie, jejíž součástí je v mobilních telefonech a kapesních počítačích přijímač GPS, přitom umožňuje poslat SMS s předem připraveným textem. Člověk ani nemusí z displeje číst souřadnice. Chytrý přístroj je pošle adresátovi sám. Stačí jen službu navolit v menu a stisknout klávesu.

Lidi s navigací je málo Náčelník Horské služby Krušné hory Rudolf Chlad má pro současný stav své vysvětlení, které vychází ze statistiky. „Lidi, kteří GPS přístroje mají a chodí s nimi do terénu, je poměrně málo. A ještě aby se z toho mála stal někomu úraz," uvedl.

Horská služba je schopna v Krušných horách i na Šumavě najít člověka podle zasláných nebo nahlášených souřadnic. V praxi ale dosud použila jen přibližné údaje. Pokud má totiž pohřešovaný člověk v nouzi zapnutý mobil, telefonní operátor může zjistit orientační polohu podle toho, ke které buňce v terénu je mobil přihlášený. „Zaměření je ale na horách velmi přibližné," sdělil Michal Jandůra. GPS přijímač přitom určí souřadnice s přesností na několik metrů.

Pokračování na straně D2

Navigace může na horách zachránit život

Pokračování ze strany D1

Karlovarský prodejce navigační techniky Petr Pavlas často uvažoval, co by se stalo, kdyby sám potřeboval pomoc a poslal SMS se souřadnicemi, na kterých zkolabovat. „Řekli by mně, že jsem se zbláznil?" ptá se. Je rád, že by souřadnice neposílal zbytečně.

Bez satelitní navigace si už záchranáři na horách nedovedou svoji práci představit. Když vybírají plochu pro přistání **vrtulníku záchranné služby**, tak si pilot zjistí přes dispečink přesné souřadnice. Směr větru a další aktuální informace pak dostane vysílačkou od Horské služby.

V západních Čechách lze horským záchranářům poslat v nouzi SMS se souřadnicemi či je zatelefonovat na číslo 602 145 365 (Krušné hory) anebo na 606 528 243 (Šumava).

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - karlovarský kraj
